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SUPUESTOS PRACTICOS - TERCER EJERCICIO

SUPUESTO 1. En un estudio sobre el efecto de los anticonceptivos orales y la incidencia
de enfermedad de corazén en mujeres de 40 a 44 afios de edad, se reclutaron 5000
mujeres que tomaban anticonceptivos y 10000 que no tomaban, y que no presentan
antecedentes de enfermedad de corazén. Durante los 3 afios de seguimiento, 13
mujeres que tomaban anticonceptivos y 7 mujeres que no tomaban sufrieron un
infarto de miocardio. En este tiempo no se registraron pérdidas al seguimiento.

A partir de la informacion dada conteste a las siguientes preguntas:

1. ¢éDe qué tipo de estudio se trata? Justifique su respuesta. (2 puntos)

2. Construya la tabla de contingencia a partir de los datos del estudio. (2 puntos)

3. Calcule la incidencia acumulada (riesgo) de infarto de miocardio en las mujeres
gue tomaban anticonceptivos. Interprete resultado. (2 puntos)

4. Calcule la incidencia acumulada (riesgo) de infarto de miocardio en las mujeres
qgue no tomaban anticonceptivos. Interprete resultado. (2 puntos)

5. ¢Tienen el mismo riesgo de infarto de miocardio las mujeres que toman
anticonceptivos que la que no toman? Calcule la razdn de incidencias (riesgo
relativo). Interprete el resultado. (3 puntos)

6. Realice un contraste de hipétesis de igualdad de incidencia acumulada
(igualdad de riesgos) para a=0.05. Interprete el resultado (Error estandar =0,28)
(3 puntos)

7. Calcule e interprete el intervalo de confianza de la razén de riesgos estimada en
el apartado 6, para a=0.05. (3 puntos)

8. Utilizando el test de chi-cuadrado de independencia o asociacidn de Pearson,
evaluar si hay asociacién entre el consumo de anticonceptivos orales y el
infarto de miocardio. Compare el resultado con el obtenido en el apartado 6. (3
puntos)



(Se proporcionan las tablas de estadistica necesarias)

Tabla 3 Funcion de distribucion normal estandarizada $4(7) = P(Z = ) para valores
de 0 a 3,99 en intervalos de 0,01.%

z 000 001 002 008 004 005 006 007 008 009
0,00 05000 03500 035080 05120 05160 05196 035238 05270 03310 03330
0,10 05398 035438 035478 05517 05557 05596 05636 03675 05714 05753
0.20 05793 038327 03871 05010 05048 05987 06026 06064 06103 06141
0.30 06179 06217 06255 06293 06331 06368 06406 056443 06480 06517
040 06554 06991 06628 06654 06700 06736 0672 06808 06844 08879
0,50 06915 06950 06085 07019 07054 07088 07123 07157 07190 07224
0.60 07257 0791 0734 07357 07389 0747 07454 07486 07517 07540
0.70 07580 07611 07642 07673 07704 07734 07764 074 07823 07882
0.80 07881 07910 07939 07967 07995 08023 03051 08078 08106 08133
0.90 08159 08186 08112 08138 08164 08189 08315 05340 08365 08380

100 08413 08438 08461 02485 08508 08531 08354 08577 08500 02621
L10 085643 05685 082686 02708 070 OQEM4C Q8770 OBTOD OQBEID 02830
1.20 02820 05250 0S20BE 02007 02025 02944 08062 08920 082907 00013
1.30 09032 00040 00056 O000B2 09000 00115 009131 009147 00162 00177
140 09192 09207 089122 092136 09351 09255 00270 09201 00306 00310
L50 00332 00325 00357 09370 00381 00304 Q00406 00418 00420 0024]
L0 09452 00453 08474 00484 00405 00305 09515 00525 00535 (00543
L70 09554 00584 00573 Q038 00591 Q0300 Q0608 00616 00815 004833
L0 09641 09622 09656 Q968 09671 092678 00686 00693 09590 09706
190 09713 09719 09726 09732 09738 09744 00750 O00TIS 09761 09747

200 09771 089778 00783 OQOT7EE 09793 0079 00203 O0B0B 09211 09817
210 09831 09825 00330 09834 00838 00242 00346 00850 0023 00837
220 09851 09354 09358 O0ETI OQ0ETS Q0878 OQO0EEl 00884 00EET 00800
230 09893 09886 Q9308 Q0001 09004 Q0906 Q0000 00011 00913 Q0916
140 09015 09020 089021 Q9023 09007 0090 00031 00931 008934 00936
2,50 00835 00020 08041 00043 00045 00D2d 00048 00040 QO0DE] Q0052
1,60 000853 00055 00056 Q00T 000D Q0060 00041 00061 00963 00964
70 09855 09056 08047 09068 09050 00070 00871 08071 08973 00974
280 09074 09073 00076 09077 00077 Q007E Q007D 00070 00920 00951
200 09081 09081 0908 O000E3 O090B4 O000B4 OQD00EF ODORF  009E6 00936

300 09087 00087 0090BT OQO0DBEE 000BE OQ0O0BD Q00D OOORD 00900 00900
310 09030 00001 Q0001 Q0001 00001 Q0003 Q0003 00001 (00003 00903
320 08093 Q00 Q8004 Q0004 Q0004 Q0004 Q00R4 Q0005 Q0005 00003
330 09095 08095 (08005 Q000§ Q9005 00008 00006 00006 00006 00007
340 09097 09097 09047 Q0097 00097 00097 Q0047 00007 00007 0000%
3.50 09098 09098 09008 0Q009F 0009F Q0908 Q0003 00008 00908 0090%
360 00095 00008 00000 Q000D 00000 Q0000 Q0000 00000 00900 00900
370 00890 00000 Q0000 Q0000 00DOD Q0000 Q0000 00000 (00000 Q0000
320 00890 (0000 Q0000 Q0000 00DOD Q0000 Q0000 00000 00000 Q0000
300 10000 10000 LO000 10000 L0000 L0000 10000 10000 10000 10000

*  Paravalores z pegatives, $(z) = P22z =FZz-g)=1-PZ=-5=1-$(-z).




Tabla & Percentiles de la distribucion chi-cuadrado para distintos grados de hibertad 4.

Percenid

d 005 001 0025 005 010 02 050 075 090 095 0975 090 0995
1 0000 00002 0001 004 o002 010 045 132 271 384 502 645 7R
001 Qo2 005 0 021 038 13 27T 441 380 733 021 10050
I 00 ol 0 035 038 121 237 411 625 T8 83% 1134 1284
4 021 030 048 071 106 192 33§ 3390 778 940 1114 1328 14386
5 041 035 083 115 1461 247 435 643 92 1107 1283 1508 1475
4] 06E 0BT 124 1 23 345 335 T4 1064 1250 1445 1681 1853
7 pes 124 1@ 217 28F 415 635 o4 1202 1407 1601 1848 2028
] 134 1435 118 273 349 507 734 1022 1536 1351 1753 2009 21193
Q 173 1@ 2170 333 417 580 B34 1130 1448 1692 1802 2147 2550
1w 21§ 23 325 394 487 4§74 9034 12355 1500 1831 2048 232 2510
I 2680 305 38 457 558 738 1034 1370 1728 19088 2192 2471 2676
12 307 357 440 323 630 B4 1134 1485 185% 2103 2334 2621 2830
13 357 41 501 580 704 930 1234 1508 1081 2236 2474 2750 2081
14 407 455 563 637 1M 1007 1334 1702 2106 23468 2612 2014 3132
13 4680 3523 625 726 B35 1104 1434 1825 2231 2500 2740 3058 31R0
14 514 581 601 786 931 1191 1534 1837 2354 2630 2885 3100 3427
17 57 641 156 BAT 1000 1279 1634 2040 2477 2750 3019 3341 3EM2
18 623 701 223 030 1035 1348 1734 2160 2300 2887 3153 3481 3716
19§24 743 891 1012 1165 14355 1B34 2272 2730 3004 32BF 3610 3RSR
20 743 BX 930 1083 1248 1545 1934 23E% 2841 3141 3417 3TAT 4000
21 803 890 1028 1150 1324 1§34 134 MO3 2081 3147 3548 3893 4140
12 Bs4 B3 1008 1234 laD& 1724 2134 2404 3081 3392 3478 4020 4180
23 03 1020 11& 1309 D485 1804 1234 2704 301 3517 3B0E 410 4408
M 020 I0EF 1240 1383 1566 1904 2334 2824 3320 3642 3036 4298 4356
25 1052 1151 1502 1441 1647 1984 2434 2034 3438 3747 404F #M31 4895
4 110§ 1220 15384 1538 172 2084 2534 3043 3556 38R0 4197 45454 4820
27 1181 1288 1457 1615 QBI1 2175 2634 3153 3674 2011 4310 4696 49464
28 1245 1356 1531 1693 1Bo& 2165 2734 31482 3792 4134 446 4828 5000
0 1312 1425 1605 1771 1977 1357 B34 3371 3000 4156 4571 4050 5134
300 1370 1405 1679 1840 MA0 244 M4 348D 4026 4377 4698 SDRC 5347
35 17,09 18351 X057 2247 MEBE) MN05 3434 4010 4606 408D 5320 5734 S027
40 Tl 220§ 1443 2651 XW05 3365 3034 4562 5181 3576 5034 §340 5477
45 1431 2580 IB37 3061 3335 MM 4434 5008 5751 46186 6541 6096 T3V
002700 2071 323§ M6 3ITH 4204 A033 5633 6317 STA0 T14r TELlS TO40
) 3533 3748 4048 4310 4546 20 5033 G698 T440 TO0E B30 BE3E 0195
T 4328 4544 487§ 5174 5533 ALT0 4933 TTSR BASS 9053 9302 10043 102l
80 5117 5354 5705 S030 S42B T1I4 7R3 BR1S 9458 MO1BE 10M43 11233 11632
B0 S0 4175 4545 G013 T3 B042 B33 DRSS 10757 11315 11814 12412 1XB30
100 6733 7008 7422 7793 E23S o003 o033 10004 11830 12434 12056 13581 14017




